

20210103 信息摘要 馬可福音第六章 30~44 節 「你們給他們喫吧！」

一、前言：馬可福音第六章 7~13 節是耶穌的門徒訓練，祂差遣 12 個門徒出去傳福音，對他們有許多的嘉勉和肯定。當他們暗暗的退去，準備好好休息時，眾人渴慕的緊緊來追隨等候他們，耶穌看到眾人生命上和靈裡的飢渴和需要。

二、內容：

(一)放下自己的需要，憐憫眾人：34 節「耶穌出來，見有許多的人，就憐憫他們，因為他們如同羊沒有牧人一般，於是開口教訓他們。」耶穌看到眾人的需要，就把自己的需要放在一邊，憐憫眾人，將生命的糧分給他們，因為耶穌就是生命的糧，就是道路、真理、生命，只有藉著祂，我們才可以到天父那裡去。

(二)人的需要，門徒有責任：35~36 節「天已經晚了，門徒進前來說，這是野地，天已經晚了。請叫眾人散開，他們好往四面鄉村裡去，自己買甚麼喫。」門徒的反應看起來很正常，可是往更深一層想，當看到人的需要而覺得與我無關時，所顯出來的是「在人的需要上，我們冷漠以對。」美國波士頓有一個紀念碑提醒世人，當我們看見了邪惡的罪行進行的時候。我們冷漠以對，帶來的是邪惡的罪就猖狂，帶來的是人的需要沒有辦法被供應、被滿足，人也消滅了，這個滅亡邪惡的罪是所有冷漠以對的人都有份。神在申命記 21 章 1~9 節教導我們：一個人離開他的家鄉，在城郊冤死了，在法律上，我們沒有責任，但是與我們是有關係的，因為我們的生命都是從神而來，都是按祂榮美的形象所造的，是一體的，都是神的子民。如申命記所說，這是神的心意。耶穌基督為我們的罪道成肉身，釘死在十字架上，祂與我們什麼相干？卻捨命來救贖我們，因為祂愛我們，看到我們的需要，祂示範給我們看，教導門徒說：「你們給他們吃吧！」

(三)神喜悅我們與祂同工：「我們可以去買二十兩銀子的餅，給他們喫麼？」門徒的回應是：「我們願意承擔，可是無能為力啊！」當人看到需要，看到責任，而無能為力的時候，除了發出無奈的呼喊，甚至會有責任往外推的情況出現。民數記記載，他們沒有看見神的救贖恩典和應許的豐盛，因著抱怨，不但沒有進入豐富的應許之地，反而在曠野流浪四十年，一一的倒斃！神讓我們承擔很大的責任，讓眾人的需要被我們看見，也把責任托付給我們。但是解決困難、成就事情不是靠我們的力量，當我們越是無能為力，無奈的時候，神提醒我們：謙卑下來，讓我們的眼睛單單定睛在神的身上，就像以利沙的禱告一樣，求耶和華開我們的眼，看到神與我們同在，而不是看到困難這麼大。耶穌在訓練門徒：對人的需要不要冷漠，在人的需要上要看到我們的責任；更看見，當需要、責任重大，我們無能為力、無奈的時候，謙卑下來，眼目定睛在祂的身上。馬可福音六章 38 節「耶穌說，你們有多少餅，可以去看看。」耶穌提醒我們，不要看你們所沒有的，所缺乏的，要看看你們已經擁有的是什麼。從這個「有」開始出發，而不是從沒有、不能開始設想。門徒說有五個餅兩條魚，神讓我們定睛在我們有的，讓門徒們看見，在困境當中，在承擔責任的時候，在人的手中是沒有辦法成就任何事，可是如果把這微小的一點點全然的獻給神，放在神的手中，它會變得如何呢？41 節「耶穌拿著這五個餅，兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒擺在眾人面前，也把那兩條魚分給眾人。」當時這些人吃飽了，不僅吃飽了，而且剩餘的還有 12 籃。神可以靠著祂自己成就這樣的事情，可是祂願意，也樂意讓我們參與在其中，所以耶穌在這裡說你們給他們吃吧！我們不僅要把它當成一個命令來看，更要把這樣的話當作一個邀請，當作一個祝福，因為神什麼都不缺，但是神願意在他的豐富和恩典當中，讓我們參與在其中，與祂同工，最後所得著的是極大極大的豐富。

三、結論：當我們把神所賜給我們的五餅二魚獻給神，這時，我們就參與在神豐富的救恩計畫當中，在最後彰顯神榮耀降臨的時候，我們也在那榮耀中。願我們學習成為門徒的時候，都聆聽，都領受神的祝福；當我們看到任何需要的時候，想起耶穌所說的：「你們給他們吃吧！」

四、金句：約翰福音 14:12 我實實在在的告訴你們，我所作的事，信我的人也要作，並且要作比這更大的事……

五、討論：你看見神已經給你的有什麼？神託付給你的是什麼？在 2021 年，求主幫助我們，向神獻上五餅二魚，一起與神同工，經歷祂的豐盛恩典與大能。